



Муниципальное бюджетное учреждение культуры
«Централизованная библиотечная система»

662543, Красноярский край, г. Лесосибирск ул. Белинского, д.11
тел/факс 8(39143) 6-16-55 ИНН 2454012530 ОГРН 1022401508183

**ВЫПИСКА ИЗ РЕШЕНИЯ
ОБЩЕГО СОБРАНИЯ ТРУДОВОГО КОЛЛЕКТИВА
МБУК «ЦЕНТРАЛИЗОВАННАЯ БИБЛИОТЕЧНАЯ СИСТЕМА»
№3 от 06.06.2013**

ПРИСУТСТВОВАЛИ: 60 человек (82% от общего состава сотрудников)

Председатель: Балбекова Ирина Николаевна, директор МБУК «ЦБС»

Секретарь: Крючкова Татьяна Николаевна, главный библиотекарь МБУК «ЦБС»

ПОВЕСТКА:

1. О выдвижении кандидатуры заместителя директора по работе с детьми МБУК «ЦБС» Коленчак Марии Алексеевны на участие в I Всероссийском конкурсе «Библиотекарь года – 2013».

СЛУШАЛИ: Балбекову И.Н., директора МБУК «ЦБС» с предложением о выдвижении для участия в первом Всероссийском конкурсе «Библиотекарь года-2013» Коленчак Марии Алексеевны, заместителя директора по работе с детьми МБУК «ЦБС».

Основные профессиональные достижения Коленчак Марии Алексеевны:

Мария Алексеевна зарекомендовала себя как энергичный и инициативный специалист, обладающий высокой профессиональной компетентностью, умеющий активизировать окружающих на внедрение инноваций. Под её методическим руководством приоритетным направлением деятельности детских библиотек ЦБС стала работа по социальной адаптации и реабилитации детей и подростков, находящихся в трудной жизненной ситуации, обеспечение развития их творческих возможностей, приобщение к чтению, содействие интеграции в среду сверстников. Она участвовала в разработке и обеспечила реализацию ряда социокультурных и творческих проектов, оказавших заметное влияние на повышение престижа детских муниципальных библиотек Лесосибирска в глазах пользователей, учредителей и краевого библиотечного сообщества. Только в 2012 – 2013 гг. детские библиотеки реализовали и реализуют пять социокультурных проектов в этом направлении. Все они получили грантовую поддержку. Мария Алексеевна является непосредственным руководителем двух из этих проектов: «Игротека: территория занимательного досуга» (2012-2013), и «Волшебство лоскутной сказки» (2013-2014).

Мария Алексеевна является одним из авторов и исполнителей библиотечной программы «Библиотечное лето», которая направлена на организацию летнего досуга детей. По инициативе Марии Алексеевны с 2010 года начала работу передвижная детская библиотечная площадка. В течение четырех последних лет в дни летних каникул на площадке организуют различные игры, мероприятия и праздники. В результате реализации проекта «Дворовая игровая: лето кота Читариуса», в состав авторского коллектива которого она входит, в 2012 году для игровой площадки был приобретен батут, тент-шатер, складная мебель, спортивный инвентарь.

В октябре 2012 года Мария Алексеевна приняла участие в краевой зональной конференции для библиотечных работников северной группы районов Красноярского края «Библиотека для детей: пространство безопасности и комфорта», с докладом «Дворовая игровая «Лето кота Читариуса» - проект в действии». В апреле 2013 года с этим же докладом она приняла участие в краевом семинаре-ярмарке идей «Организация занятости детей летом средствами библиотеки».

Мария Алексеевна ведет большую работу, направленную на укрепление привлекательного, позитивного имиджа детских библиотек ЦБС. Она организовала в 2012 – 2013 гг. проведение городских библиотечных праздников open-air «Новые приключения богатырей!» и «С днем рождения, любимый город!», флеш-моба «Читающий город» и литературный велотрек.

Благодаря реализованному ею в 2012 году проекту «Игротека» Центральная детская библиотека превратилась в комфортную информационно-игровую зону для читательского развития и интересного творческого досуга. Здесь появились детские стеллажи, мягкие сенсорные кресла, электромобили; была оборудована комната для малышей от 1 года до трех лет с сухим бассейном, игровым домиком, развивающими игрушками и книжками.

Мария Алексеевна является также одним из разработчиков и участников долгосрочной программы ЦБС «Генеалогическое древо Лесосибирска» на 2010- 2015 гг., цель которой вести активную краеведческую просветительскую деятельность, развить интерес к истории, культуре города. В рамках этой программы авторским коллективом, в состав которого входит Мария Алексеевна, подготовлен ряд краеведческих электронных изданий. В 2011 - 2012 гг. велась работа над созданием электронного справочника-альбома «Народное объединение художников «Енисей», в котором собраны сведения о шестидесяти художниках г.Лесосибирска и размещено около тысячи репродукции их творческих произведений, хранящихся в фонде Городского выставочного зала.

Мария Алексеевна - творческая личность, она всерьез занимается декоративно-прикладным искусством: изготавливает мягкие игрушки, декорирует стеклянные сосуды с помощью ниток, разноцветной соли и росписи красками. Свое увлечение использует и в работе с детьми. С 2009 года она ведет работу с детьми-инвалидами по арт-терапевтическим программам «Декоративные штучки» и «Шаг навстречу». Цель программ - учить выражать себя с помощью рукотворного мастерства. В результате реализации программ дети-инвалиды и их родители приобретают

практические навыки в области художественно - прикладного искусства, находят дополнительные точки соприкосновения со своими детьми посредством совместного творчества.

1 июня 2012 г. состоялось открытие её персональной выставки в Городском выставочном зале. Ежегодно как мастер ДПИ от лица «ЦБС» она принимает участие в традиционной Енисейской Августовской ярмарке, которая широко известна как в Сибири, так и за ее пределами, где представляет свои работы и проводит мастер-классы по моделированию и шитью мягких игрушек.

ВЫСТУПИЛИ

Дейнеко И.В., главный библиотекарь Отдела методического обеспечения;
Старшинова Л.И., библиограф ЦДБ; Манчхашвили С.Ю., библиотекарь ЦДБ;
Еськова М.Н., главный библиотекарь детской библиотеки №6; Ткаченко Т.С.,
главный библиотекарь детской библиотеки №10.

ГОЛОСОВАЛИ:

За – 60 человек.

Против – нет.

Воздержавшиеся - нет.

ПОСТАНОВИЛИ:

Выдвинуть Коленчак Марию Алексеевну для участия в первом Всероссийском конкурсе «Библиотекарь года – 2013».

Председатель собрания трудового коллектива

Секретарь



/Балбекова И.Н./

/Крючкова Т.Н./